

«Будь проклят патриотизм!», — злопыхал в начале XX века Лев Троцкий, грезя своим «военным коммунизмом».

Так в чем же вина патриотизма, вызывающего столь лютую ненависть и злобу? И почему он подвергается таким бешеным нападкам даже сейчас в свободной и якобы демократической России?

«Патриотизм — это высшее осознание и переживание своей духовной причастности к Родине и долга перед ней, — поясняет известный филолог, профессор В.Ю. Троицкий, — это сознательное и природное ощущение связи с родной землей: с родной природой, с историей своего народа, с родным языком его и верою, которую он исповедует»!

Предложенное понятие патриотизма показывает, насколько он важен и ограничен для любого нормального человека. Не случайно выдающийся спортсмен, журналист и автор серии интересных публицистических книг «Огненный крест», «Русь без вождя» и других Ю.П. Власов полностью подтверждает В.Ю. Троицкого:

«Патриотизм — единственный материк спасения нации, государства. Патриотизм — хранитель культуры народа, языка, его истории и бесконечного будущего»!

По своей глубине и значимости в нашей жизни патриотизм есть явление духовное. И абсолютно прав доцент ИГЭУ В.В. Голубков в ассоциации со словами Ф.М. Достоевского «русский — значит православный», говоря: «православный — значит патриот»!

Правоту такого утверждения подкрепляет авторитетное мнение просветителя Японии, святого равноапостольного Николая, первого православного иерарха страны Восходящего Солнца. Он сказал сто лет назад:

«Патриотизм — чувство естественное, вложенное Творцом в природу человека, как чувство птицы к своему гнезду, оленя к своему стаду. Религия только освящает его, углубляет и укрепляет»!

Тяжело переживая происходящее на родине, в далекой и милой сердцу России, святитель писал в июле 1905 года:

«Без Бога, без нравственности, без патриотизма народ не может самостоятельно существовать. А в России, судя по ее мерзкой — не только светской, но и духовной — литературе, совсем гаснет вера в Личного Бога, в бессмертие души. Гнилой труп она по нравственности, в грязного скота почти вся превратилась, не только над патриотизмом, но и над всяким упоминанием о нем издевается»!!!

Издевательства над патриотизмом приходились на годы предреволюционной смуты, а после Октября 1917 года за него уже стали убивать тысячами, чтобы исключить возрождение России и уничтожить само упоминание о ней как о русском государстве.

Но высокое и естественное чувство, органично присущее природе любого человека, не способно угаснуть, потому что, как писала наша святая Государыня-мученица Александра Федоровна:

«Истинная патриотическая любовь к Родине не бывает мелочной. Она великодушна. Это не слепое обожание, но ясное видение всех недостатков страны. Такая любовь не озабочена тем, как ее будут восхвалять, а больше думает о том, как помочь ей выполнить ее высшее предназначение. Любовь к Родине по силе своей близка любви к Богу. Любовь к своей Отчизне сочетает в себе преданную сыновнюю любовь и всеобъемлющую любовь отцовскую, часто трудную, и эта любовь не исключает любви к другим странам и всему человечеству. Во всех видах любви, которые выше простых инстинктов, есть что-то таинственное, и это же можно сказать и о патриотизме. Патриот видит в своей стране больше, чем видят другие. Он видит, какой она может стать, и в то же время он знает, что много в ней остается такого, что увидеть невозможно, так как это является частью величия нации. Хотя и видимы ее поля и города, ее высшее величие и главные святыни, как и все духовное — это сфера невидимого!»!

Даже двух последних мнений, святого Николая, архиепископа Японского, и государыни императрицы Александры Федоровны, вполне достаточно, чтобы понять, насколько необходим патриотизм человеку любой национальности и тем более русскому в современной униженной и ограбленной России.

Потому-то и нападает враг рода человеческого на него, подвергая это великое и святое чувство всяческому ошельмованию.

Но нам ли слушать наветы, когда спасение в послушании Святым Отцам Церкви Христовой, которым все открыто свыше?!

А потому, да здравствует патриотизм!